Dossier TECHNIQUE



Présentation du système étudié  



DT 1












DT 2



Plan d’Ensemble du Système de secouage 

DT 3



Plan d’Ensemble de la machine de secouage 
DT 4



Plan de la tête de secouage




DT 5



Nomenclature (Système et Tête de secouage) 
DT 6



Eclaté de la liaison 5/9 




DT 7



Modélisation de l’arbre moteur
 


DT 8



Plan de la liaison rotule 




DT 9

PRESENTATION DU SYSTEME ETUDIE
DOCUMENT TECHNIQUE - DT 1

MISE EN SITUATION

	[image: image1.jpg]


[image: image6.png]



	La machine à vendanger PELLENC permet la récolte mécanique du raisin.

La culture se fait sur fil de fer tendu entre des piquets tuteurs de la vigne.

Lors du passage dans les rangs, la machine, par secouage des pieds de vignes, fait tomber les raisins sur un tapis convoyeur. La vendange est ainsi récupérée et amenée dans la benne de récupération.

Les raisins sont arrachés de la grappe sans être abîmés et séparés des feuilles et des sarments par un extracteur.

[image: image2.jpg]CONVOYAGE "PELLENC"
A TAPIS UNIQUE
(BREVETE)

TAPIS ALIMENTAIRE A TASSEAUX

CONVOYEUR ACIER INOXYDABLE






Pendant la récolte, la vigne passe entre les deux séries de bras qui sont animés d’un mouvement de battement qui permet de secouer la vigne.

FONCTIONNEMENT DU SYSTEME DE SECOUAGE

	
[image: image3.wmf] 


Séries de bras de secouage (machine vue de face)
	Le schéma de principe ci-dessous a pour but de montrer les bras dans deux positions différentes lors du fonctionnement.

	
	
[image: image4.wmf] 

SENS D’AVANCEMENT

 

BRAS SECOUEURS

 

POSITION 1

 

POSITION 2

 


Schéma de principe du mouvement des bras

(vue de dessus)


PRESENTATION DU SYSTEME ETUDIE
DOCUMENT TECHNIQUE - DT 2

SCHEMA CINEMATIQUE DU SYSTEME DE SECOUAGE (voir DT3)

Sur le schéma cinématique minimal représenté ci-dessous, un moteur hydraulique entraîne en rotation l’arbre excentrique 5. Les deux bielles (42+43+44+45) sont en liaison rotule sur l’arbre excentrique en B et sur les deux supports arrière 41 en E et E’. On obtient ainsi un mouvement de rotation alternatif des deux supports 41 autour de D et D’.

Remarques :


- chaque support entraîne une série de bras déformables superposés dans des plans horizontaux. (voir DT4)

- l'ensemble des pièces du système de secouage est en mouvement plan.


[image: image5.wmf]
Schéma cinématique plan du système de secouage.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DU SYSTEME DE SECOUAGE

Motorisation du tracteur :
Moteur Perkins Série 1000  / 113 cv - 84 kW

Moteur d’entraînement de (5) :
Moteur hydraulique POCLAIN (à pistons radiaux) 


Fréquence de rotation : 560 tr/mn.

Nombre de paires de bras secoueurs :
5 à 9 paires selon la hauteur des vignes à vendanger.

Capacité de vendange : 
4 à 5 km de vigne par heure.


( soit 1 hectare / heure)

Durée de vie :
2000 heures, soit de 5 à 10 ans.

NOMENCLATURE
DOCUMENT TECHNIQUE - DT 6

	50
	1
	EMBOUT A ROTULE SUR PALIER(FILETAGE A DROITE)

	49
	1
	CONTRE-ECROU

	48
	1
	TUBE ( avec ECROU SOUDE) (réglage avant)

	47
	2
	SUPPORT AVANT

	46
	1
	EMBOUT A ROTULE SUR PALIER(FILETAGE A GAUCHE)

	45
	2
	EMBOUT A ROTULE SUR RLT ROTULE (FILETAGE A DROITE)

	44
	2
	TUBE FILETE (réglage arrière)

	43
	2
	CONTRE-ECROU

	42
	2
	EMBOUT A ROTULE SUR PALIER (FILETAGE A GAUCHE)

	41
	2
	SUPPORT ARRIERE

	40
	10 à 18
	BRAS SECOUEUR

	
	
	

	39
	
	

	38
	1
	ECROU ENCOCHES SKF KM 9 (M45)

	37
	
	

	36
	1
	RONDELLE-FREIN SKF MB 8 (M40)

	35
	4
	JOINT V RING S 50 48X53Xl 3 SKF

	34
	2
	ROULEMENT A ROTULE SKF

	33
	
	

	32
	3
	VIS H M 10-25 Z FC

	31
	1
	RONDELLE-FREIN SKF MB 9 (M45)

	30
	1
	ROULEMENT A BILLES BC 45x89x19

	29
	
	

	28
	
	

	27
	1
	ROULEMENT A ROTULE SKF

	26
	1
	BAGUE NYLOS 5OX90 LSTO

	25
	1
	ECROU ENCOCHES SKF KM 8 (M40)

	24
	8
	VIS H M16-60 CL10.9

	23
	8
	ECROU DE SECURITE FENDU ESN16

	22
	2
	VIS H M10-30 Z FC CL10.9

	21
	1
	CLAVETTE DISQUE 6X10

	20
	6
	VIS CHC M 8-40 Z FP

	19
	2
	GRAISSEUR HA 6X100

	18
	
	

	17
	24
	RONDELLE GROWER W 16

	16
	
	

	15
	
	

	14
	1
	FLASQUE

	13
	1
	ENTRETOISE

	12
	1
	ENTRETOISE LG 22 CDE/SEC MAV

	11
	1
	PLAT D'APPUI

	10
	1
	ENTRETOISE

	9
	1
	BOITIER

	8
	
	

	7
	2
	FLASQUE SUP. BIELLE EXCENTRIQUE

	6
	2
	FLASQUE INF. BIELLE EXCENTRIQUE

	5
	1
	ARBRE EXCENTRIQUE

	4
	1
	TOLE BLOCAGE

	3
	1
	CUVE DE SECURITE

	2
	1
	VOLANT D'INERTIE CONIQUE

	1
	
	

	Repère
	Nombre
	Désignation

	NOMENCLATURE 
- TÊTE DE SECOUAGE 
   (DT 5)


 - SYSTEME DE SECOUAGE  (DT 3)








AVANT











ECLATE DE LA LIAISON ARBRE 5 – BOITIER 9											DOSSIER TECHNIQUE DT7








0EC.ABME1 – Baccalauréat technologique STI GM a et b –Etude des constructions – 2000

_1016176869.doc


SENS D’AVANCEMENT







BRAS SECOUEURS







POSITION 1







POSITION 2












_1016177144.doc
[image: image1.png]L 1
~__.==:;w








_1009102601.dwg

